

去年全市公安机关接到假币类报警221起,2016-2017年收缴假人民币452万元——

斩断伸向市民钱包的黑手

本报讯(记者 李春梅)27日,记者从全市反假货币工作领导小组会议暨反洗钱工作联席会了解到,2016-2017年全市共收缴假人民币452.43万元,共收缴假美元124.47万元,形成了“打黑”与“反假货币”有机结合的工作模式,维护了社会稳定,净化了金融环境。2017年,全市公安机关接到群众或金融机构关于假币类报警221起,接到金融机构排查移送的洗钱类犯罪线索5起。其中:立假币类案4起,破案4起,打击处理9人,直接破案收缴假人民币8万余元、假美元33万余元,与金融机构合作临柜收缴假人民币67万余元(假人民币警银收缴比例达37%,不含假外币);立洗钱类案2起,移送审查起诉2人,有效震慑了洗钱和假币违法犯罪活动。

绵阳市公安局先后破获一批重特大案件,其中:经侦支队通过市局“天幕工

程”实施大数据作战,成功排查出流窜至我市使用假币的湖南道县籍和河南光山县籍可疑人员76名,全部上线布控,一旦出现回流及时打击;会同广元经侦部门,长线经营,成功破获了余某某、邱某某等人非法制造、销售假美元团伙案,收缴假美元33万余元;通过对绵阳国创投资公司骗贷案和四川松心惠电商公司非吸案件的线索拓展,先后破获两起洗钱犯罪案件;江油市经侦大队破获了向某、列某、邓某某等人非法制造、销售假人民币案件,现场收缴假人民币6.7万元。

市公安局网安部门主动监测、梳理、通报网上假币类犯罪信息,及时封堵和落地核查;市公安局督察支队会同经侦、宣传以及人民银行等部门,通过明察暗访,对群众假币报警求助受理出警不及时

相关链接

收缴假人民币的法律法规

1.《中华人民共和国中国人民银行法》第四十二条:购买伪造、变造的人民币或者明知是伪造、变造的人民币而持有、使用,构成犯罪的,依法追究刑事责任;情节轻微的,由公安机关处十五日以下拘留、五千元以下罚款。

2.《中华人民共和国治安管理处罚法》第八十九条:公安机关办理治安案件,对与案件有关的需要作为证据的物品,可以扣押。
主要适用:购买伪造、变造的人民币或者明知是伪造、变造的人民币而持有、使用不到4000元的,公安机关既可

扣押、收缴假币,也可进行治安处罚。

3.《中华人民共和国刑法》第一百七十二条:【持有、使用假币罪】明知是伪造的货币而持有、使用,数额较大的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处一万元以上十万元以下罚金;数额巨大的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处二万元以上二十万元以下罚金;数额特别巨大的,处十年以上有期徒刑,并处五万元以上五十万元以下罚金或者没收财产。

4.《中华人民共和国民事诉讼法》第六十条:凡是知道案件情况的人,都有作证的义务。

绵阳机场——新增呼和浩特航线

本报讯(记者 田明霞)昨(28)日下午,由国航执飞的绵阳—呼和浩特航线首航成功。这是进入夏航季后,绵阳新增的第二个通航城市。

该航班时刻为:13点10分从呼和浩特起飞,15点40分到达绵阳;16点25分从绵阳起飞,18点45分到达呼和浩特,由中国国际航空公司波音B73N执飞,每

周三、四、六各一班。开航初期,绵阳至呼和浩特360元起。

绵阳—呼和浩特航线是绵阳机场主动参与融入“省四项重点工程”,拓展航空旅游发展思路,积极打造航空入川旅游集散地的重要举措。该航线的开通将进一步完善绵阳机场的航线网络,为两地旅客旅游、出行提供了更多便利。

绵阳海关缉私分局——破获走私毒品案

本报讯(记者 邓娟)近日,绵阳海关缉私分局根据线索,与绵阳海关、地方公安等部门通力合作,成功破获一起跨国走私毒品案,抓获犯罪嫌疑人4人,累计缴获毒品近200克。

今年1月中旬,绵阳海关缉私分局接到线索:一票收件人为涪城区刘某的国际快件寄至绵阳,包内物品疑似毒品。绵阳海关、绵阳海关缉私分局高度重视,立即成立专案组全力侦查此案,经过周密部署,缉私民警在涪城区将前来收取包裹的一青年男子当场挡获,并从快递包裹中缴获大麻100余克。

有预谋的犯罪团伙,货主、收货人、送货人、介绍人纷纷浮出水面……在成都海关缉私局统一指挥下,缉私民警兵分两路,成都、绵阳方向同时发力,于当晚将4名涉案人员全部抓捕到案,并对其住所进行搜查,缴获大麻80余克。目前,3名犯罪嫌疑人已被检察机关依法批准逮捕,1名犯罪嫌疑人被采取取保候审强制措施,该案仍在进一步侦办中。

据绵阳海关缉私分局负责人介绍,本起涉嫌走私毒品案,是成都海关缉私局刑事办案职能下放到分局后第一件完全在绵阳立案侦办、就地羁押、移送起诉的刑事案件,具有开局起步的重要意义。

绵江社区——开展犬只集中免疫

本报讯(记者 张霖语)近日,为防止狂犬病传播扩散,绵江社区组织辖区养犬户集中进行犬只免疫注射。

随着天气渐渐变暖,又到了狂犬病高发季节。为确保辖区居民健康,按照涪城区预防狂犬病指挥部安排,工区街道绵江社区组织辖区养犬户于日前在丝厂家属区,由区动物疾病预防控制中心集中进行犬只免疫注射。

“我一早听说有这个活动,就早早带着家里的狗狗来这里排队了。之前我家的狗狗要么没有打预防针,要么就去宠物店打,一是不太正规,可能没有什么效果,二是价格又高。”居民王女士带着自家的贵宾犬前来打针。

据介绍,此次犬只免疫育苗价格控制在30元,当天共有60余只犬只接受免疫注射,能够让犬只一年免疫。

绿底黑字川BD09333

我市发出第一副新能源汽车号牌

本报讯(记者 文字 文/图)昨(28)日一大早,市民乔先生驾车来到交警支队车管所,为自己不久前购买的新能源汽车上牌。经过简单的办理流程,我市第一副新能源汽车号牌川BD09333“出炉”。看着安装在车上的新号牌,乔先生喜笑颜开(如图)。

乔先生告诉记者,得知28日我市启用新能源汽车号牌后,他专门购买了一辆纯电动电动汽车,一是为了选择一副好号牌,同时也能为环保做贡献。“非常高兴,能选到号牌333!从开始办理手续到最后号牌安装,速度快,费用也和普通汽车号牌收费标准一样,100块钱。”乔先生说道。

绵阳车管所相关负责人介绍,目前,绵阳有越来越多的车主选择新能源汽车,对于办理新车注册登记、二手车转移、转入登记的新能源汽车,选号方式有两种:一种是在车管所公安内网现场随机选取,采取“50选1”的规则;第二种是通过互联网提供的随机选号“50选1”或自编选号两种方式选



取,互联网选号通过登录“互联网交通安全综合服务管理平台”或“交管12123”手机APP、“绵阳公安微警务”,均可自主选取号牌号码。对于在用新能源汽车办理变更新号牌、补换领号牌业务的,选号方式为两种,一种为公安内网现场随机选取,采取“50选1”的规则,第二种是通过互联网提供的随机选号“50选1”方式选取。

该负责人表示,对于现场领取号牌的,由交警支队车管所号牌免费安装点工作人员免费安装号牌,通过邮寄方式的,由邮政工作人员免费安装号牌。

在记者采访时,一些老年车车主也来到车管所,想办理新能源汽车牌照。车管所负责人表示,部分商家为了业绩,在销售时告诉购买者买车后就能领取新能源车号牌,其实,这是一种“忽悠”。老年车并未得到国家工信部等部门认证和认可,不在相关产品公告目录内,所以,无法取得行驶证,也上不了牌照。

百名中学生走进气象台——感受“风云变幻” 体验“雷电交加”

本报讯(夏雪林 记者 任露潇 文/图)“排好队,大家按顺序进去啦!”23日,是第58个“世界气象日”,今年的主题是“智慧气象”。当天市气象局举办“气象开放日”活动,南山中学高二年级一百余名师生走进气象台参观学习,探索气象奥秘(如图)。

活动现场,市气象局开设了气象科普区、气象影视制作室、人工影响天气作业设备等多个展区,气象人员通过图片、学习材料、宣传视频、实物展示等方式,为前来参观的师生详细讲解气候变化、防雷减灾等知识。

在工作人员的带领下,“气象迷”们先后参观了气象预警中心、气象影视中心,近距离观察探测仪器,了解天气预报制作流程,学习人工增雨火箭发射知识,聆听气象科普讲座,大家对气象科学表现出浓厚的兴趣。

“未来几天的天气变化是如何预报



出来的?”“为什么同一个地区,有的地方下雨,有的地方没下?”“人工降雨怎样操作?”……面对参观者们的提问,气象专家耐心地一一作答,并为他们讲解了相

关的气象知识。此次气象之旅让南山中学的“气象迷”们增长了气象知识,感受了气象科技的进步,也加深了对气象工作的了解。高二学生侯思宇告诉记者:“这次活动零距离感受到气象高科技的巨大魅力,我觉得很震撼,原来气象知识这样博大精深,真是获益匪浅!”

老人掉进安昌河 部门接力急营救

本报讯(张金 邹洲 记者 邓娟)27日清晨5时许,一名七旬老太太在涪城区某桥晨练时不慎掉进安昌河。危急时刻,所幸绵阳消防、公安民警、120等紧急行动,才及时将老人救起送医。

市特巡警五大大队民警接警后迅速赶到事发现场,将救生绳系在自己腰中跳入水中营救老太太。因河堤长满青苔和老太太早已乏力,无法抓紧救生绳,处警民警只好用自己的双手抱住老太太,让其头部露出水面,避免因乏力溺水,并和老太太交流以达到安慰老太太的目的,等待消防的到来。市消防支队特勤中队消防官兵赶到现场后,立即从河堤上放下救生软梯,让被困者

和民警抓住梯子,以防体力不支沉入水底。1名消防官兵在做好个人防护后,携带一具全身吊带和挂钩顺着救生梯子下到水面,先将被困老太太固定好,随后指挥路面上的抢险救援消防车将吊臂伸到指定位置,利用吊钩上的定滑轮将救援绳放到水面,再将穿戴吊带的被困者固定在救生绳上。确认安全后,其他两队消防人员用定滑轮呈三点协力将被困者慢慢拉上地面,老太太终于被救上岸。

由于清晨水温过低,加上老太太在水中浸泡时间过长,老太太营救上岸后处于昏迷状态,120立即将老太太接走做进一步的治疗。目前老人已苏醒。

摩托车撞死人逃逸,交警六天破案——

“三招”抓获“漏网之鱼”

□ 熊一本 本报记者 文字

深夜,一名女性倒在路中央

初春的夜晚有些许凉意,3月17日凌晨4时许,龙门镇蔬菜批发市场外的道路上已无白天的喧哗。

一阵急促的电话铃声响起。110指挥中心接到报案:涪城区龙门镇南北干道与龙祥路交叉路口,一名女性倒在路中央,人事不省。涪城公安分局龙门派出所接警后协同刑警大队立即进行现场勘察处置。经医务人员确认,该名女性已当场死亡。

侦查中,刑侦民警未发现任何有价值线索。通过调取现场周边道路监控视频,推测该案应为交通肇事案件。次日9时,案件被移交交警直属二大队侦破。

从监控入手,三管齐下挖线索

接手该案,大队一班人深知这是一块难啃但又不得不啃的“硬骨头”。事发地人口汇聚密集,社会影响恶劣,若不能及时破案,负面影响巨大。

刻不容缓!大队立即成立“3·17”专案侦破组,紧急抽调勤务、案侦、事故处理等诸多精干警力开展侦查。由于案发凌晨,无目击证人,案侦民警外围调查取证工作陷入僵局。在清理现场时,没有找到肇事车辆遗留碎片,现场痕迹也因当日下雨冲刷消失,案件侦破难度巨大。“转变侦破思路,从监控入手,必须破案!”大队长陈海明的话掷地有声。随即,案侦民警调阅了事故现场周边道路的大量监控视频,仔细对比分析肇事车辆行驶路线及当晚行动轨迹,初步

判断肇事者为向市场运送蔬菜人员,肇事车辆为一辆(电)三轮摩托车,并获取了肇事者及肇事车辆的模糊图像。

三管齐下。案侦民警立即联系技术侦查部门对模糊图像进行清晰处理,并将肇事车辆图片打印,走访周边四十余家(电)三轮摩托车经营部,最终确定了肇事车型;当地党委政府与辖区派出所组织村干部、市场管理人员、联防员等力量,走访蔬菜批发经营商、环卫保洁工约三百余人,并发布悬赏通告,向群众征集线索;大队组织警力,于案发后每日凌晨零时至六时在市场蹲点,走访蔬菜交易及蔬菜运输人员千余人,收集到不少有价值的线索。

家中被抓,对肇事行为供认不讳

大量前期工作没有白费。连续六天六

夜的奋战换来的是案件告破。23日下午,肇事嫌疑人税某某(男,61岁,江油市)被锁定。在当地派出所协助下,税某某在其家落网,当场查获一辆无号牌川铃正三轮摩托车。

税某某到案后,拒不承认其肇事行为,经案侦民警十余小时的心理攻坚,在诸多确凿证据面前,税某某最终承认自己的犯罪事实,对当晚的肇事行为供认不讳。

税某某在接受讯问中表示,其当晚驾驶三轮摩托车撞行人逃逸回到家中后一直心惊肉跳,随即换骑一辆二轮摩托车返回事故现场查看,发现现场情况已恢复至案发前(此时民警已完成勘验后撤出现场),便以为啥事也不会发生,没想到依然难逃法网。

目前,嫌疑人税某某已被刑事拘留。

男子违法乱停遭罚单 朋友圈骂交警被行拘

本报讯(江永强 李敏 记者 苏东华)平武交警部门在县城主干道开展违法停车专项治理行动时,一辆白色轿车因乱停乱放被贴罚单后,该车驾驶员陶某在微信朋友圈辱骂交警,在社会上造成了恶劣影响,严重侵害了民警的正当执法权益。

据介绍,为切实维护平武城区交通秩序,平武县公安局交警大队治安中队民警在平武城区主干道开展违法停车专项治理行动。当天,交警巡逻至城区飞龙路中段某火锅店门前时,发现一辆白色小型轿车存在违法停车行为。于是,交警立即上前取证,并对该车张贴《违法停车告知单》。

然而,当日13时许,在微信

朋友圈里传出了不和谐的声音。该车驾驶员陶某对上午交警查处其违法停车的执法活动在网络上公开辱骂,并刻意上传了《违法停车告知单》照片,其行为了在社会上造成了恶劣影响,严重侵害了民警的正当执法权益。

发现该信息后,平武警方维护民警正当执法权益委员会立即按照处置规范对此事展开核实,并立即指令龙安派出所对该案进行调查处理。随后,陶某被传唤到公安机关接受调查,同时其主动删除了微信朋友圈里的违法信息,对自己的行为造成民警执法的伤害表示深刻悔恨。鉴于违法行为人的悔改态度,当晚,平武警方依据《中华人民共和国治安管理处罚法》的相关规定,对陶某处以行政拘留5日的处罚。